

安徽省林业增绿增效行动首战告捷

中国林业网 <http://www.forestry.gov.cn/> 2018-01-24 来源: 江淮时报

【字体: 大 中 小】 打印本页

2017年4月,省政府出台《关于实施林业增绿增效行动的意见》。《意见》明确,实施生态保护修复、造林绿化攻坚、森林质量提升、绿色产业富民等四项工程,到2021年,全省完成人工造林300万亩、封山育林300万亩、退化林修复300万亩,森林覆盖率达到31%以上,林木绿化率达到35%以上;完成森林抚育2000万亩,年均增加森林蓄积量1000万立方米,森林总蓄积量达到2.8亿立方米以上;实现林业一二三产业融合发展,林业总产值达到5000亿元以上,山区农民林业综合性收入年均增长10%。

2017年是安徽林业增绿增效行动的启动之年。一年来,全省上下在认真总结千万亩森林增长工程建设经验的基础上,再接再厉,扎实苦干,实现了林业增绿增效行动首战告捷。据省级核查验收,全省共完成造林148.44万亩,占省政府下达年度计划任务120万亩的123.7%,其中人工造林85.41万亩,占计划的142.4%;封山育林63.03万亩,占计划的105.1%。完成森林抚育562.09万亩,退化林修复60.52万亩,均超额完成计划任务。铜陵市成功创建国家森林城市。

一是组织领导持续有力。省委、省政府春节后组织开展义务植树活动,省几大班子领导带头参加义务植树劳动。在植树现场,省委书记李锦斌提出,要积极探索实行林长制。此后,李锦斌书记、李国英省长多次作出重要指示、批示,信长星副书记亲自安排部署、精心指导,有力推动了全省造林绿化和林长制等工作。各级党委、政府牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,认真落实省委、省政府的决策部署,认真组织,持续开展造林绿化,扎实推进绿色发展,有力有效。

二是政策支持更加完善。2017年,省委、省政府先后出台了5个重要文件,就实施林业增绿增效行动、建立林长制、完善集体林权制度、支持油茶产业扶贫、加强湿地保护修复等明确目标,落实责任,强化措施,为全省林业改革发展提供了重要保障。

三是转型升级取得突破。各地坚持把提升造林质量效益摆在突出位置,紧紧围绕林业供给侧结构性改革这个主线,转变营造林思路,推进森林质量精准提升。省林业厅专门出台意见,要求大力推进森林抚育经营,鼓励建立森林抚育经营示范片,2017年建成森林抚育示范片56万亩,带动森林抚育水平不断提升。

四是督查指导深入有效。印发了《安徽省林业增绿增效行动实施方案(2017-2021年)》,加强工作指导。在造林整地和春季造林期间,省林业厅先后派出10个督查组分赴各市进行督查,还及时印发了《安徽省人工造林技术导则》等6项技术导则和标准,组织开展林业科技专家服务增绿增效行动“112”活动,省、市、县三级联动,推动科技服务进村入户、上山下地。

主办:国家林业和草原局 承办:局办公室 信息化管理办公室

地址:北京市东城区和平里东街18号 联系电话:010-84239676 邮政编码:100714 电子信箱:webmaster@forestry.gov.cn

技术支持:西安未来国际信息股份有限公司 京ICP备10047111 视听节目许可证号0108229